

DEBRECZEN.

POLITIKAI ÉS KÖZGAZDÁSZATI HIRLAP.

A debreczeni-vidéki „függetlenségi párt” közlönye.

Megjelen hetenkint ötösör: hétfőn, kedden, szerdán, csütörtökön és szombaton.

Hirdetési díj:

Összesen petitsorért 5 kr. Nagyobb terjedelmű, mint az előző... Bélyegdíj: minden beütésért külön 30 kr. „Nyitlér”-en megjelölt költségek minden petitsor 15 kr. Név- vagy bérmentesülési bejelentés kizárólag nem vételek tekintetében. Ugyanazon kért szavak nem adhatók vissza.

A népszava.

S-Patak, nov. 5.

A debreczeni presbyter választás eredménye mindenféle nagy érdeklődéssel kelt. Tehát a független gondolkodású polgárság mégis megmutatta, hogy ha egyetlen, nincs az a hatalom, mely sorsa fölött egyeduralom intézkedik.

Osztás, erőszak, fenyegetés, a szavazatok megsemmisítése, korteskedés, mind jó fogások ott, ahol a polgárság még öntudatra sem ébredt, haszontalanok ott, ahol értelmes, saját javát belátni tudó közönség van.

És Debreczenben ilyen van. Az a 200 szavazat, mely szembeállt a 2200-al egyenlő mai napság a semmivel.

Semmi az, valamint lennének azok, a kik szembeszállnak a néppel. A nép szava, isten szava, azt mondja a közmondás; a népszava Debreczenben, a meghamisíthatatlan igazság, ezt mondjuk mi.

Üdvözöljük Debreczen városának független gondolkodású polgárságát! Meg van a nagy erkölcsi győzelem, immár he kell következni a győzelem kiaknázásának is.

Azok, a kik pártzenvedélyt bevitték az egyház kebelébe, a mameukok, a mungók, Tisza Kálmán rabszolgái, azt hisztek fűnek, fának, hogy ha győz a nép a presbyter-választásnál, vége lesz egyháznak, iskolának.

Mutassa meg a debreczeni polgárság ezeknek az embereknek, hogy ez hazug beszéd.

Ki az az egyház? Ki az az iskola? Talán csak a mameukoké? Az az egyház, az az iskola — a nép.

A nép veszi annak hasznát, ugyanarra, hogy ha nép nem volna, egyház sem lehetne, iskola sem lehetne.

A népe az — a debreczeni polgárság. Azon polgárság, melynek erejével az egyház és iskola megalapított, fenntartatik, virágoztatik.

A nép filléren épült annak minden köve, s addig fog élni és díszleni, míg vezetői, papjai, tanárai — a népek élnek, a nép érdekeit viselik szívükön.

Mutassa meg a debreczeni független gondolkodású polgárság, hogy a presbyterium ezentúl még több gondot fordít az egyház és iskola felvirágoztatására, mint eddig; többé nem lesz oly tagja ezen díszes testületnek, a ki kötelességét pontosan és lelkiismeretesen nem teljesíti; nem lesz olyan, a ki ha kell, módjához képest áldozatot nem hoz az egyház és tudomány ügyének.

Mutassa meg a győzelmes párt azt, hogy az egyház békéjét ezentúl pártvilágosok emészti lázának zsákmányul nem engedi.

Most nagy munka vár az új presbyteriumra, sok szem fordul felé, nem csak Debreczenben, hanem szerte a hazában mindenütt.

Debreczennek munkás, szorgalmas presbyteriumra van szüksége, nincs benne kétség, hogy az a 2200 szavazó kitűnő választani azon férfiakat, kikre

egyházát és iskoláját, ezen két drága kincsét, aggodalom nélkül rábízhatja.

Hanem munkálkodni és tenni kell: mivel a rágalom nyelvet csak az okos és hasznos munka, csak a jóra való erkölcsemű nemithatja el.

A debreczeni ref. egyház belbékéjének mielőbb vissza kell térni, ezt a lelkiismeret szabadsága, a vallás szentsége követeli; az iskolának magas rendeltetési felét folytonosan közelednie kell — azt kívánja a tudomány érdeke, ezt a debreczeni értelmes polgár jólelte.

Csak a vallásos és művelt polgárság lehet szabad független és boldog. Fel tehát a munkára győzelmes polgárság, fogj kezét mindazokkal, kik egyházát és iskolát igazi javát kívánják eszközölni.

A nép szólt: a nép szava, isten szava.

Kun Pál.

Országgyűlés.

— nov. 6-án.

Az udvartartási költségekről szóló törvénnyel vételet tárgyalás alá.

A kormány törvényjavaslatot terjesztett be, mely az udvartartási költségeket — minden tekintet nélkül az ország súlyos anyagi helyzetére — ismét évenként 4,650,000 frany összegben javasolja megállapítani.

Ezen törvényjavaslat ellen először is Urányi Lőrén lépett fel egy ügyes beszédrel melynek érvei Tisza Kálmának az 1873. III. évi cikkét tárgyalásokon mondott beszédére, melyet szónok felváltott, voltak fektette.

Urányi után Irányi támadta meg a törvényjavaslatot. Irányi mind formailag szép, mind tartalmilag kitűnő szöveggel, melyet az egész ház osztatlan figyelemmel hallgatott, kelt Urányi azon indítványának védelmére, hogy az udvartartási költségek nem 4, hanem csak 3 millió 650,000 forintban állapítsanak meg.

Madarász József határozati javaslatot nyújtott be az iránt, hogy az udvartartási költségek nem 10 évre előre, hanem évről-évre külön állapítsanak meg a költségvetésben.

Az egyesült ellenzék szónokai: Lukács Béla és Apponyi Albert — a mint azt ezen udvari pártból nem is lehetett másképp várni — a magas civilizáltu törvényjavaslatot pártolták.

A pénzügyminiszter kellemetlenül érte magát az egész ülés alatt. Az ülés elején felolvasott az interpellációs könyv, melyben Pázmándy Dénesnek sűrűs interpellációja be volt jegyezve bizonyos körtényeknek a pénzügyminiszter által eszközölt eladása tárgyában.

Szapáry az egész ülés alatt láthatólag izgatott volt, ezen izgatottság növekedett, amint Pázmándy megtette interpellációját. Szapáry válasza legkevesebb sem volt kielégítő. É: bár a pénzügyminiszter válasza tudomásul vétett — a ház szemmel láthatólag nagy nyugalatlanság között oszlott szét.

Pázmándy Dénes ezen interpellációval kapcsolatban a „Magyarország”-ban nyílt levelet intéz Szapáryhoz, melyben bizonyítja, hogy Szapáry Gyula gróf az október 28-án tartott exposéját megelőzőleg, oly államkörtényeket árasztott el saját számlájára, melyekre nézve a nevezett pénzügyminiszteri exposé által bejelentett törvényjavaslatok szerint a törlesztési időtartam meghosszabbított, és ezáltal

azon pillanatban, mikor beszélt, a gomolyok és bálok, már a toskáni határon túlvoltak.

Ezen fertelmes ámtás által, a szegény hivatalnokok nagyobb része, vagyont veszített, mert annak elvitésére már nem maradt idejük.

Az említett nap estején, Lucobá szökött madame Bacchioli, áldottot a florentinai által. Remélte, hogy részére meghajnyják a hercegségeket, s e végett már egy irásbeli kérvényt is adott volt be az osztrák kabinethoz; de Lucobá értekezor lord Bontink angol meghatalmasított, azon tudósítást kapta, hogy hosszonygy óra alatt elutasított.

Ekkor Grénán keresztul, Nizzába szökött, és miután már itt sem tartotta magát biztonságban, Marseillebe utazott. De megjelenésekor a városban, a lakosok emlékezte is felébredt ezen nő előbbi botrányaira, úgy, hogy a gaay és utalás, mellyel ő áldottot, már kevés nap múlva kénszerítet, hogy Marseillet harmadszor is szidás és meggyalásás közben, ismét elhagyja.

Olaszország felé térvén azután összehatalkozott ezen ide s torva csavargó Messaline Bourgesben, hogy melió nővérel, Paulina a rai, ki mint áldostsa kieszpongságnak már régóta a halál, csiráját hordozván magá-

tal azon államkörtények értékesökkenése matematikailag kiszámítható és bizony előrelátható lett.

Hírlik, hogy Szapáry ezek folytán párbajra hívta ki Pázmándyt.

BUDAPESTI HIREK. — A „Népszava” munkálap ellen a „kommunisták riadoja” című vers miatt indított sajtóper tegnapelőtt tárgyalatott. A vers szerzője Csorba Géza felmentetett. — Munkácsy Mihály megkaldta Szana Tamásnak saját maga által rajzolt arcaképet, mely a „Kossoru” jövő évi január havijában fog megjelenni. — Dr. Lenhossék József egyetemi tanár a tiszafüredi-vidéki részései egylet tiszteletbeli tagnak választotta.

Eltűnt Hilf József budai lakos, ki nek évekkel ezelőt virágzó lisztülete volt, de önkormányt, f. h. 3-án otthonról eltűnt s azóta vissza nem tért.

Párisi levelek.

— Saját tudósítástól.

II.

Páris, nov. 2.

A tehetségnek és szorgalomnak seholsem nyílik szebb tere mint itten, de nyel ismeret, tehetőség és szorgalom hiányával ide ne jöjjen senki, mert itt a hanyagot egyáltalában nem tűrik meg sőt az ügytelen munkás sem kell sehol! Maga a párisi magyar egylet és (igen helyesen) kötelességeinek ismeri alapszabályait világosan kimondani, hogy a kit önkéntes heveres vídjá derel, nem hogy segélyben nem részesülhet de az egyletnek tagja sem lehet.

A tervbe tett menház építése tenő lehetővé azt, hogy a párisi magy. egylet azon szélesebb körü alakra lépjen amelyen haladni eredetileg kívánta van. — Ez tenő lehetővé azt, hogy a most még magán jellegű, de már most is nagyon jóskony hatású társulat egykor a hazai iparosok és művészek külföldi képzőiskolájává legyen. A létesítendő menház építkezését az, hogy a tehetségesebb és magokat képezni óhajto iparosok, művészek, minden aggodalom nélkül indulhassanak ide; biztosítva lévén, hogy a párisi magyar egyletben nem csak szives utasítás, hanem elhelyezésüknek segédkezett s végzettség esetén ideiglenes lakást s eltartást is nyervehetnek. Másrészt pedig megakadályozná ez az intézmény azt, hogy a magyar hazából tanulmányozni ide jött iparosok gazdasági-egylet, földiskola stb.) segélyezésre ajánl és a kit egy új testület tanulmányozás, kitepztetés végett külföldre küld.

Végezetre a saját ház építés tennő lehetővé ezt hogy a társulat alapszabályait is kimondja azt, hogy az egylet tagja lehet ugyan minden magyar, és használhatja a könyvtárt a segélypénztárt is, de állandó tényleges segélyben (lakás, eltartás) csak az részesülhet és hogy azon iparágak fűző jöjjenek ki, akiknek az itti tartózkodásból hasznuk lehet.

Jelenleg nem csekély gondot ád a társulatnak évenként az, hogy pénzereket, kereskedők, lakatosok stb. sokszor ömögéstől jöjnek ide, a kiknek pedig foglalkozást szerzeni szerfölött nehéz; a nyelvben ismeretlenek számára pedig egyáltalában lehetetlen.

Vége a mi a legfontos, az említett pontnak az alapszabályokba tételével el lenne érke az, hogy a munkás létesítéséhez adományokkal járult jöttekők és által teljesen biztosítva, megnyugtatra lennének hogy adományaik nem

csak hogy kárba nem veszték, de valóban a legdrágább célra fordítatnák. A jelen körülmények mellett azonban midőn a társulat minden biztos jövedelem és vagyon hiányában a tagoknak tetemes anyagi támogatását kénytelen igénybe venni, hogy fenállhasson és sikerrel működhessek, nem lehet azt már csak a tagok iránti tekintetből sem kimondani.

VIDÉKI HIREK. — Jászberényből megközlöjték azt a hírt, hogy ott a Zagyva 200 hold földet elöntött volna. — A Pátyod és Tyukod közti úton, néhány nappal ezelőt, egy veszett kutya megmárt egy szegény asszonyt; sebbe azonban idejekorán kitegette, az eb-düh borszató veszelkedől megmenekült. — Az idők jöle. Az érmelelti uj bakar-bor literje — mint mondják — 3 és fél kron kél, holott a szőlőtermelés csak közepeszerű volt. — Különös időjárás. Tyukodon hétfőn délután 4 órában dögött, jégese esett, s utána havazott. Szatmáron is ugyanazon nap esteli 7 óratól 7 1/2 óráig nagy pelyhekben hullott a hó, de az utána jött eső azonnal elmosta; keres hó kedden éjjel is esett, melyet a reggeli napsugár azonnal elolvasított. — Fiu-e vagy menyegző? Egy vidéki özevgy asszony fiát besorozták nem régebben s annak rende szerint el is vitték katonának. Anyja azonban tehetetlen özevgyeségre s kenyérkereső nélkül állapotára hivatkozva, folyamodott fiának hazabocsátására végett, s kérelme meg is adadtott. De alig jött baba a várra várt fu, midőn feleségül kérték az anyát. Nagy szegyet fiott ez a szegény özevgy férjébe, mert ha férjhez megy — fiát azonnal katonának viszik. Most tehát azon tőri a fejét: fiát tartsa-e vissza a katonaságtól, vagy magát a menyegzőtől?

Debreczeni színház.

(D.) November 6 A fekete rendőrség. D.áma 5 felvonásban. — Irta Delacour. Fordította: Mártonffy.

Duveneau a gazdag D'Hericourthoz akarja kényseríteni leányát Fernandot; a leány azonban a szegény Henriek szereti s ennek lesz neje. Nyomorban, megrázó csapások közt vergődnek sokáig, míg végre boldogok lehetnek.

Modern tárgy, az igaz, mely napjainkban fordul elő leggyakrabban s melynek szereplői közöttünk is számtalan sokan vannak. Azonban telve lélektani hibákkal, telve a legszenátionálisabb katastrofákkal, melyek erkölcsi javítás és megnyugrás helyett bosszankodást keltenek s megfosztják a darabot — minden esztétikail beestől.

Alapszeméle elhibázott, kivitele nem kielégítő; jellem nem drámai jellemnek, nem cselekednek, — belsődotartanak a osekleményekbe; helyzetit tulmennek minden drámai határon s az egész nem egyéb, mint a legutóbbi hatásokat vadászó szerző felesavart fátiatájának szörnyűsülte. Azt senkiesem tagadjuk, hogy vannak emberek, kiket a sors érdemtelenné áldoz; de ennyi kegyetlenséget, a mennyi itt felhalmozva van, emberi szív kiálalni képtelen; ez tulmegy nemcsak a drámai, de mindentelie valószínűsége s csakis Delacour fátiatájában existálhat.

Az atya, ki minden ok nélkül — mert az nem elég ok, hogy gazdag volt akar, mikor önmaga is elég gazdag s egyetlen gyermeke van — a legkegyetlenebb nyomorba veti leányát s az is gyallatos hazugsággal: nem bűnhődik vétkéhez mérten, azért az embert erőtlenné csapások — és szenvedésekért, melyeket egyetlen leányának s becsületes, derék férjének kikell állania, csupán — mert szeretik egymást. D'Hericourt Emilnek a visszautasításért nem Fernandon, hanem az atyán kellene bosszútállnia, — ha már minden áron bosszulni akar. Azt a lányt, a ki oly határozottan ellenmondott atyja szándokának, mit Fernandé, azt a lányt, a ki szemébe mondja atyjának, hogy gyallatosan akarta részedni: azt a leányt az az atya, a kinek ezt mind be kell ismernie s be is ismeri — nem taszithatja el olyan kegyetlenné, mert ezt emberi s erkölcsi érzete nem engedheti.

Eszen pontnak az alapszabályokba tételével üdörös voltát felesleges bizonyítani. Ez által érinkezésbe jönne a társulat az egyes hazai erkölcsi testületekkel és lehető volna némileg szabályozni, hogy ne jöjjen ki több iparos mint a mennyi rövid idő alatt elhelyezhető és hogy azon iparágak fűző jöjjenek ki, akiknek az itti tartózkodásból hasznuk lehet.

Jelenleg nem csekély gondot ád a társulatnak évenként az, hogy pénzereket, kereskedők, lakatosok stb. sokszor ömögéstől jöjnek ide, a kiknek pedig foglalkozást szerzeni szerfölött nehéz; a nyelvben ismeretlenek számára pedig egyáltalában lehetetlen.

Vége a mi a legfontos, az említett pontnak az alapszabályokba tételével el lenne érke az, hogy a munkás létesítéséhez adományokkal járult jöttekők és által teljesen biztosítva, megnyugtatra lennének hogy adományaik nem

csak hogy kárba nem veszték, de valóban a legdrágább célra fordítatnák. A jelen körülmények mellett azonban midőn a társulat minden biztos jövedelem és vagyon hiányában a tagoknak tetemes anyagi támogatását kénytelen igénybe venni, hogy fenállhasson és sikerrel működhessek, nem lehet azt már csak a tagok iránti tekintetből sem kimondani.

VIDÉKI HIREK. — Jászberényből megközlöjték azt a hírt, hogy ott a Zagyva 200 hold földet elöntött volna. — A Pátyod és Tyukod közti úton, néhány nappal ezelőt, egy veszett kutya megmárt egy szegény asszonyt; sebbe azonban idejekorán kitegette, az eb-düh borszató veszelkedől megmenekült. — Az idők jöle. Az érmelelti uj bakar-bor literje — mint mondják — 3 és fél kron kél, holott a szőlőtermelés csak közepeszerű volt. — Különös időjárás. Tyukodon hétfőn délután 4 órában dögött, jégese esett, s utána havazott. Szatmáron is ugyanazon nap esteli 7 óratól 7 1/2 óráig nagy pelyhekben hullott a hó, de az utána jött eső azonnal elmosta; keres hó kedden éjjel is esett, melyet a reggeli napsugár azonnal elolvasított. — Fiu-e vagy menyegző? Egy vidéki özevgy asszony fiát besorozták nem régebben s annak rende szerint el is vitték katonának. Anyja azonban tehetetlen özevgyeségre s kenyérkereső nélkül állapotára hivatkozva, folyamodott fiának hazabocsátására végett, s kérelme meg is adadtott. De alig jött baba a várra várt fu, midőn feleségül kérték az anyát. Nagy szegyet fiott ez a szegény özevgy férjébe, mert ha férjhez megy — fiát azonnal katonának viszik. Most tehát azon tőri a fejét: fiát tartsa-e vissza a katonaságtól, vagy magát a menyegzőtől?

Alapszeméle elhibázott, kivitele nem kielégítő; jellem nem drámai jellemnek, nem cselekednek, — belsődotartanak a osekleményekbe; helyzetit tulmennek minden drámai határon s az egész nem egyéb, mint a legutóbbi hatásokat vadászó szerző felesavart fátiatájának szörnyűsülte. Azt senkiesem tagadjuk, hogy vannak emberek, kiket a sors érdemtelenné áldoz; de ennyi kegyetlenséget, a mennyi itt felhalmozva van, emberi szív kiálalni képtelen; ez tulmegy nemcsak a drámai, de mindentelie valószínűsége s csakis Delacour fátiatájában existálhat.

Az atya, ki minden ok nélkül — mert az nem elég ok, hogy gazdag volt akar, mikor önmaga is elég gazdag s egyetlen gyermeke van — a legkegyetlenebb nyomorba veti leányát s az is gyallatos hazugsággal: nem bűnhődik vétkéhez mérten, azért az embert erőtlenné csapások — és szenvedésekért, melyeket egyetlen leányának s becsületes, derék férjének kikell állania, csupán — mert szeretik egymást. D'Hericourt Emilnek a visszautasításért nem Fernandon, hanem az atyán kellene bosszútállnia, — ha már minden áron bosszulni akar. Azt a lányt, a ki oly határozottan ellenmondott atyja szándokának, mit Fernandé, azt a lányt, a ki szemébe mondja atyjának, hogy gyallatosan akarta részedni: azt a leányt az az atya, a kinek ezt mind be kell ismernie s be is ismeri — nem taszithatja el olyan kegyetlenné, mert ezt emberi s erkölcsi érzete nem engedheti.

Eszen pontnak az alapszabályokba tételével üdörös voltát felesleges bizonyítani. Ez által érinkezésbe jönne a társulat az egyes hazai erkölcsi testületekkel és lehető volna némileg szabályozni, hogy ne jöjjen ki több iparos mint a mennyi rövid idő alatt elhelyezhető és hogy azon iparágak fűző jöjjenek ki, akiknek az itti tartózkodásból hasznuk lehet.

Jelenleg nem csekély gondot ád a társulatnak évenként az, hogy pénzereket, kereskedők, lakatosok stb. sokszor ömögéstől jöjnek ide, a kiknek pedig foglalkozást szerzeni szerfölött nehéz; a nyelvben ismeretlenek számára pedig egyáltalában lehetetlen.

Vége a mi a legfontos, az említett pontnak az alapszabályokba tételével el lenne érke az, hogy a munkás létesítéséhez adományokkal járult jöttekők és által teljesen biztosítva, megnyugtatra lennének hogy adományaik nem

csak hogy kárba nem veszték, de valóban a legdrágább célra fordítatnák. A jelen körülmények mellett azonban midőn a társulat minden biztos jövedelem és vagyon hiányában a tagoknak tetemes anyagi támogatását kénytelen igénybe venni, hogy fenállhasson és sikerrel működhessek, nem lehet azt már csak a tagok iránti tekintetből sem kimondani.

VIDÉKI HIREK. — Jászberényből megközlöjték azt a hírt, hogy ott a Zagyva 200 hold földet elöntött volna. — A Pátyod és Tyukod közti úton, néhány nappal ezelőt, egy veszett kutya megmárt egy szegény asszonyt; sebbe azonban idejekorán kitegette, az eb-düh borszató veszelkedől megmenekült. — Az idők jöle. Az érmelelti uj bakar-bor literje — mint mondják — 3 és fél kron kél, holott a szőlőtermelés csak közepeszerű volt. — Különös időjárás. Tyukodon hétfőn délután 4 órában dögött, jégese esett, s utána havazott. Szatmáron is ugyanazon nap esteli 7 óratól 7 1/2 óráig nagy pelyhekben hullott a hó, de az utána jött eső azonnal elmosta; keres hó kedden éjjel is esett, melyet a reggeli napsugár azonnal elolvasított. — Fiu-e vagy menyegző? Egy vidéki özevgy asszony fiát besorozták nem régebben s annak rende szerint el is vitték katonának. Anyja azonban tehetetlen özevgyeségre s kenyérkereső nélkül állapotára hivatkozva, folyamodott fiának hazabocsátására végett, s kérelme meg is adadtott. De alig jött baba a várra várt fu, midőn feleségül kérték az anyát. Nagy szegyet fiott ez a szegény özevgy férjébe, mert ha férjhez megy — fiát azonnal katonának viszik. Most tehát azon tőri a fejét: fiát tartsa-e vissza a katonaságtól, vagy magát a menyegzőtől?

Alapszeméle elhibázott, kivitele nem kielégítő; jellem nem drámai jellemnek, nem cselekednek, — belsődotartanak a osekleményekbe; helyzetit tulmennek minden drámai határon s az egész nem egyéb, mint a legutóbbi hatásokat vadászó szerző felesavart fátiatájának szörnyűsülte. Azt senkiesem tagadjuk, hogy vannak emberek, kiket a sors érdemtelenné áldoz; de ennyi kegyetlenséget, a mennyi itt felhalmozva van, emberi szív kiálalni képtelen; ez tulmegy nemcsak a drámai, de mindentelie valószínűsége s csakis Delacour fátiatájában existálhat.

S az ilyen kifogásokat mozzanatról mozzanatra így lehetne folytatni, ha e darab esztétikai tekintetben még ennyit is megérdemelné, amennyit vele eddig foglalkoztunk. Nem is említve, hogy címének sem felől meg (a fekete rendőrök csupán az utolsó felvonás utolsó jelenetében jelennek meg, pár szóval, ami nem tartozik a dráma lényegére) jellemi nem drámaik, egysége nincs, intenciója erőtlensé stb. Szóval az egész darab minden esztétikai becsen alóli s legfeljebb három szereplőnek ad csigásó s farszató foglalkozást.

Török F. Ferdinánd első jelenetében csak körvonlatokat adott; kerestünk látnak képnélküli. Henrikel való beszéde nem volt elég meleg és hervas és nem elég hűdég az atyja félrevezetése utáni pillanatban. Atyjával szemközt nem elég méltóságos, fellépésében kevés volt az igazság, D'Hericourt-tal szemben pedig a megretés. Többi jelenetei sikerültek, bár azokban is volt mozzanatok, mely színtelen maradt. Különösen kimagaslott az a pont, mikor a kórházban férje után néz és őt a rendőrök között látja, aztán az ausztráliai végső jelenés s esendes örvöngése.

Latabár né Susannahban sikerrel állotta meg helyét. Mándok y Henrike minden ízében sikerült s végig lekötö a figyelmet. Ez különben nagyon elősegítette e szerep könnyen alakíthatóságát.

Foltényi, Durigneau, érdeklentek és roz volt s Duvigneau b a n a Foltényi szakadozott hangjánál, melyben amugy is mindig a sugó járt elől, egyebet sem hallottunk. Tiszteljük benne az idős színműz, de ezáltal egyéb elismeréssel nem adhatunk.

Sathmáry Wirtonban kielégített. Benedek nem értette át Plantagenet szerepét s így aztán a mégt is bizonytalanságban hagyta a felől: vajlon igaz barátja-e hát Henrikelnek vagy nem? Pedig, úgy látszik igaz barátja, Plantagenetje folytonosan ingadozott a valódi és álarát közt. Egyébiránt ez a kis hiba bizonyosan abból eredt, hogy nem volt ideje a szerep behatóbb áttanulására, amin — egyremásra szerepélen — éppen nem csudálkozhatunk. Neki annyit kell tanulnia, hogy nincs s nem lehet ideje a tanulmányozásra.

Lovász y Willt kedvetlenül, nem elég élesen jellemezte. Wilben több fiasult könnyelműség van, mint amennyit ő mutatott. Csak mázolt s nem színezett.

Külföldi dolgok. — A kabuli lázongók kivégzését hamarosan megkezdette a Kabulban összeült angol katonai bizottság. Első sorban fölaskoztatott a kabuli polgármestert, ki arra igazgata az ághánokhoz, hogy az angolok holttesteit dobják a sánczárókba. Egy másik fogly azért vergette ki, mert a mérszálás uton egy angol fejét elcipelte magával a szomszédos hegyek közé. Egy mollat azért függesztettek föl, mert valáshabortu prédikált az angolok ellen.

A szultán hittele. A törökök két hét multa fogják megdöni ugynevezett Kurban Beiram ünnepeket, melyen a szultán a meesetben néhány bárányt áldoz háza és birodalma javára. Ezen ünnepegy különös jelentőségű nyer az által, hogy a nagyur valamennyi palota-hivatallnok és udvari tisztjei között tarka és nagyreszt értékes ruházatot oszt ki ajándék gyantán. Konstantinápoly szabóli emélfőfoga már kaptak is nagyböszérű megrendelést a osztrák palotától. Csak hogy ók azall fenyegetőnek, hogy mindaddig nem adják át a megrendelt portékát, míg számláik kielégítése kellelleg biztosítva nem lesz. A szultán tehát úgy látszik nem nagy hitelenk örövendet a török főváros ruhaművészei előtt sem.

UJOONSÁGOK. — Phylloxera Debreczenben. A híratalos lap jelenti: „Debreczen város határában a „kertes egylet” szőlőtelepén a phylloxera fölépte konstataitván, a földmirelés-, ipar- és kereskedelemügyi m. kir. miniszter rendeléti

„Nos, — mi akadályozhatja őnt abban?” — „A félelem, hogy a minta, szenvedélyeimmet szerfelett lángra lobbanthattat.” — „Canova, ön szelleműsü hízélgő!” — mondá a hercegnő. — „Ne aggodjék; a ki az ön szenvedélyét fellobbantja, nem fogja magát vonogatni, hogy el is oltsa.”

Ismeretes dolog, hogy a még most is meglevő műve Canovának valóban a kellem és baj remekműve volt. Az is nem kevésbé ismeretes volt akkor, hogy a művész aggodalma beteljesedett, és hogy a minta, az ő lángját eloltotta.

Mindezek daozára igazságot kell eszté Messalinének szolgálhatunk, s kimondanunk, hogy ő magát, — a mi szívének és kedélyének tulajdonságait illeti, minden testvére között, tulajdonosn tüntetette ki, — kieszpongsáji csupán azon szor példa és csabítások következményei voltak, melyeket már korán létezt és tapasztalt. Midőn családijának szerencsétlenné váltak, és a gonoszság megkezdett jövedelem forrásá lenni; életszerű vágyból, pajzanságból is mindenféle tulajdóghoz való ragaszkodásból úzte azt, kieszpongsáit nem is kísérté bűn, és e tekintetben különbözött ő fié és nővérelől.

(Folyt. köv.)

1879. XI. évfolyam. 219. szám. Szombat, november 8. DEBRECZEN. POLITIKAI ÉS KÖZGAZDÁSZATI HIRLAP. A debreczeni-vidéki „függetlenségi párt” közlönye. Megjelen hetenkint ötösör: hétfőn, kedden, szerdán, csütörtökön és szombaton.

1879. XI. évfolyam. 219. szám. Szombat, november 8. DEBRECZEN. POLITIKAI ÉS KÖZGAZDÁSZATI HIRLAP. A debreczeni-vidéki „függetlenségi párt” közlönye. Megjelen hetenkint ötösör: hétfőn, kedden, szerdán, csütörtökön és szombaton.

1879. XI. évfolyam. 219. szám. Szombat, november 8. DEBRECZEN. POLITIKAI ÉS KÖZGAZDÁSZATI HIRLAP. A debreczeni-vidéki „függetlenségi párt” közlönye. Megjelen hetenkint ötösör: hétfőn, kedden, szerdán, csütörtökön és szombaton.

1879. XI. évfolyam. 219. szám. Szombat, november 8. DEBRECZEN. POLITIKAI ÉS KÖZGAZDÁSZATI HIRLAP. A debreczeni-vidéki „függetlenségi párt” közlönye. Megjelen hetenkint ötösör: hétfőn, kedden, szerdán, csütörtökön és szombaton.

ALVAJÁRÓ. Opera 3 felvonásban. Keszede 7 órákor. Szerkesztői üzenetek. Zombori Gedő Megyászó. Fogadja elismerésemat elismerésemat. — Kun Pál S-Patak. Közlekedő adnak. — Kolozsvári S. J. Helyben „Gazdál” ca. deménye nem közlekedő. — Szondi, Páris. Ujjabí deménye közlekedő mai számunkban kezdett megfelelő utólag sorait nem értem. Világosabban: deigl. felelős szerkesztő: Grünvald József.

1879. XI. évfolyam. 219. szám. Szombat, november 8. DEBRECZEN.

leg megiltotta, ezen szőlőből bármely gyökere vagy sima szőlővesszőnek, nemkülönben egyéb fa- vagy cserjének, szőlőgyümölcs és leveleinek, — a város határából pedig a szőlőtől összes alkatrészeinek kivételével. — Sajátságos dolog, hogy ezt nekünk a hivatalos lapból kell meg tudnunk. A mi hatóságunk rendkívül tisztok szerűen jár el mindenben; talán resteltes nyilatkozásra hozni azt, mivel a kertészek egytel szőlőtelepén lépett fel a baj? Bizony pedig a községet jó lett volna erre előre figyelmeztetni, a nem várni azt, míg a hivatalos lap teszi.

* Kéréslem sz. kir. Debreczen város mélyen tisztelt polgárságához. A helybeli ref. főiskola tápintészetében (convictus) 132 szegény sorsu tanuló élélem körülbelül 10.000 forintnyi évi költség, melyből a szegélyezett tanulóik alig egy harmadát térítik meg. Ezenfelül a főiskola gondoskodik 124 kisebb szegény (u. n. szolga) tanulóiról, kik mint teljesen vagyonalanok, az egyház s főiskola részéről élvezett segélyezésén kívül, egyedül a nemessévi emberbarátok könyörleltségére vannak utalva. Midőn az alulirt igazgatóság ezenel közhírre teszi, hogy a fenntartást tápintézet és szegény tanuló részére, a szokásos ösi segélyújítás, sz. kir. Debreczen városában, f. hó 12-ik é. következő napján fog a bevett gyakorlat szerint megtörténni, egysermind a szerencsés ezen segély gyűjtésnek emberbarátai célját a jótékonyág nemes erőnyélről ismeretes mélyen tisztelt városi lakosságnak áldozatkész pártfogásába ajánlani. Debreczen 1879, november 8. a ref. főiskola igazgatósága.

* Az első jutalomjáték nem Nyilray Irmaé lesz, mint multrók írták, hanem Benedek Gyuláé társulunk egyik igyekvő fiatal tagjáié.

Adatik ez alkalommal az általunk már említett nyhatáru hét felvonásos francsis dráma: „A párisi szegények.“ A jutalmazandó megérdemelt, hogy az előadás telt ház előtt folyon le.

* A debr. ref. főiskolában az 1879/80 ik tanév első felére beíratott hitanhallgató: pályadíjazott 14. é. 23. 3. é. 30. 2. é. 29. 1. é. 29. összesen 125 Joghallgató: 4. éves 18. 3. é. 35. 2. é. 34. 1. é. 46. összesen 133. A jog- és hitanhallgatók száma együtt 258. A múlt 1878/9-ki iskolai év elején a létszám a hitanhallgatóknál egygyel, a joghallgatóknál nyolcszal, az akadémiai hallgatók összes száma tehát kilencszal volt kisebb a mostaninál. Az akadémiai tanulók összes száma ez évben nagyobb, mint az utóbbi évtized bármely évében, a hitanhallgatók létszáma ezen évtized folyamán csak egyszer, az 1877/8-iki tanév elején volt a jelenlegivel egyenlő, a nyilvános joghallgatók száma ugyanezen évtized folyamán egyszer sem érte el a argebbenegyszámmal volt magántanulókkal együtt is csak egy ízben, az 1876-ik tanév első felében haladt meg valamivel a nyilvános joghallgatók mostani számának magasságát.

* Az aradi pénzügyigazgatóság a jövő évi január hó 1-vel feloszlatatik, és ezen napról kezdve a pénzügyi teendők Arad megye területére nézve a temesvári, Békés megye nézve a debreczeni, Csanád megye területére illetőleg pedig a szegedi m. kir. pénzügyigazgatóság által fognak végeztetni.

* Borzástól rablójlikoságnak két tudomására a debreczeni rendőrség. Jenei Jován alkaptányt ugyanis néhány nap előtt két rossz életű nőt fogatott el. Kik közül egy, midőn valamely tolvajlasi ügyben faggatott volna, fere hirta az alkaptányt, s egy, 3 év előtt a

szécsényi-ut. kerteknél elkövetett rablójlikosági bűntényről tett részletes vallomást. Az eset következő: egy idegen német ajku utazó három év előtti nyáron városunkba érkezvén, este kimint sétálni. Sétálkozásban három leány csatlakozott az idegenhez, kikkel beszédbe ereszkedve, kicselegett a szegény-utczán keresztül a kertek mögé. Szép holdvilágos est lévén, a három gonosz nő elhatározta, miszerint az idegen megelír s pénzául mit nála sejtettek, megfosztják. Tervük kivitelezéséből, a két leány kissé hátramaradt, úgy hogy az idegen magában volt a harmadikkal. A kalandokat valószínűleg kedvetlő férfi pihenésre szólította fel ekkor társnőjét, s ez engedelmességet is; e kedves alkalmat a hátul leselkedő két leány felhasználta, reá rohant az idegenre, és ekkor harmadik társának is segítségével megfojtották, — és három száz forintnyi készpénztől megrabolták. Ezután kezeit hátraktették s így megelre akasztották föl a közellevő kert-kerítés szőlőjára. Ez egyben a rendőrség most a legzavarosabb vizsgálatot folytató, a menyiben a két befogott rablójlikos leány tördelmesen már mindent bevallott.

* A sárospataki akadémia bölcsészeti szakában jelen félévben a következő tárgyak adnak elő: Orbán József egyetemes történelmet (középkor); Szüvei G. a magyar irodalmi történetet 1772—1807-ig Bokor J. Schopenhauer és Hartman botanizetét, s a képzőművészetek aethetikáját; Kun Pál Wisland Oberonját és Rousseau contrat socialját; Dezős Lajos a nevelés és oktatástant adják elő.

* Debreczeni színház. Holnap vasárnap nagyszerű díszkiállítással adatik: „Tündérfantáziá.“ — Hétfőn „Agnas asszony.“ Népszínmű 3 felvonásban.

* Köszönetnyilvánítás. Az árvaság részére adományoztak N. N. urnó 2 kosár almát, Szepessy Antal uró 15 itcze babot, Hurfész István uró 1 kosár szőlőt, Jozsinyi báróné 4 itcze libazsirt, 6 liter diót és egy zsvokó babot, Szabó Mihály ur (várud-utca) 15 itcze aszirt, Buzás Elek uró 1 réka búzát, 8 drb aszirt tüköt, 18 itcze babot, Solozs Z. öfi uró (P. lay háznál) 2 forintot, fogadják kegyességükért az árvaság részben leghalásabb köszönetemet. Kaecskoricóné.

* A Zichy-Asóth ügy véget ért. A két ellenfél tegnapi délután megvívott, s így a felmerült ügy elintéztetett.

* Az inessé arnyéka. Pozsonymegye közérigazgatási bizottságának tegnapi ülésén Baocák alispán szomorú képet nyújtott a megye egyes vidékeinek állapotáról, melyek az alispán szerint a télnek a legnagyobb aggodalommal nézhetnek elébe. Két csallóközi kerületben a nyomó máris nagy a mivel a kormány 30.000 forint segélye nem elég, közmunkák által kell segíteni a bajon.

* Mitrovics Gyula sárospataki hitnár, a miskolci ref. egyház egyik lelkesi állomásra meghívta. Mint értesülünk a megisteltó meghívást Mitrovics ur nem fogadta el, s így a pataki iskola szerencsés továbbra is egy valóban teljes erőt s munkás tanárt és egyházi író megterjeszt.

* A Bathány és Zichy grófok közötti becsületbeli ügyben — hír szerint — szintén becsületbíróság fog dönteni.

* Molnár György beadja lemondását a kolozsvári színház művészeti igazgatójáról, s az intézetből még ez évben meg akar válni. Ez elhatározásnak két oka van. Az egyik az, hogy a teli saison anyagi oldala nem títi meg a Mol-

nár vérmes reményeit. A másik oka az, hogy az igazgatóság visszavetette a Molnár által megállapított repertoirt, s nem volt megelégedve a szereposztásokkal.

* Lauka Gusztáv bátyjánk életrajzát Szana Tamás megírta a „Kossoru“-ban, életkorát azonban pontosan — elhallgatta. A mi diskrecionok nem terjed ennyire, s eláruljuk, hogy jubiléul „ifjú“ írónk 1818-ban született s így jelenleg 61 esztendő.

* Sikertelt válasz. Szegeden történt. Járóban folyik a bünyenítő tárgyalás s rádióknak elődjük kellő hivatalos orientációval, hogy mielő bün követett el a törvény és igazság ellen. Végül az elnök a kihallgatás után azt a szokásos kérdést intézi a delinquenshez, hogy: Mit tud védelmére felhozni? — A bűnös rögtön megfelel a kérdésre így: „Hát kérem — Dömötörök két bir kát.“

x A Hungaria sárospataki hitnáról kezdve s ezután mindennap korhely levek, kassai városi és friss márczius sor kapható, s szonkivirt izletes villás reggeli egy adag 10 kr, egy ebéd ala Cart 45 kr.

Ideigl. felelős szerkesztő: Grünvald József.

Hirdetés.

Egy okleveles gépész ohajtana állomáshoz lépi ki már 10 év óta gazdasági és fekvő gépekkel foglalkozik, nem különben elfogadna gazdasági állomást a gépészeti pályával kapcsolatban, a t. ez. magtereseik méltóztatának lelelőké nagy-uj-utca 1624-dik sz. M. L. betű alatt intézni. (333.)

Elő
Helyben
Egy évre 10 ft
Fél évre 5 ft
Elnököknek
66-piac, VEC
kezesőségbe
Elnök
TELEGDI K.
KAROLY K.
szerkesztőség

Ki szokta
nemzet becsületé
gyar miniszter.
Kik adják a m
zet jogait? A m
Hol történn
lások ma napság
de Zichy F. Vik
kár esete után t
tele torokkal ki
zet vagyunk; n
lete, s ha kivétl
gyar, bizonyára
borítani arczát
eltagadná nevet,
Magyarország
dolgozat követet
lyeket a tisztessé
kárhozát, nemcs
nak declarál és o
nek, ha azt egy
elköveti, az a kö
haltak tekintetik
az utczán is, s k
Gr. Szapáry
kötvényeket elad
dön tudta, hogy
nap ulva saját p
folytán, értékes
ni, Nemcsak a m
adtak el ily kötv
tájban. Ez a szá
ni elcsavarni nem
párba, pisztoly
ugyan fél megd
het a külföld elő
médiára mitem a
S e tények
fel a tulajdonl
mánpárt félh
is feketébb műve
a miniszter is em
is lehet oly hely
van szükség; hog
800 frt haszna vo
sából; hogy lelet
gyar miniszterl
rint 800 frtnyi es
kázta hivatali a
Hát hiszen a
miniszter is lehet
nök, ha minden m
azután excellenti
esetben lenne m
ugy látszik ez a
dívta; ha valaki
miniszteri tikársá
dés áll elő, hogy
aspiráns? Mágus
a fő, hogy rangj
róla az ember, a
és igazságszerető,
lékezzünk csak v
Széchenyi, gr. Te
Mily nevek, mely
nabb roslelkűség
atomnyi foltot.
Szomorú dolo
rói ezimek a mi
széles köpönyegek
alattok a legszen
vettessenek.
De most nem
van szó, hogy ha
ugyan volt szüksé
tenni azt, hogy a

NEUSTEIN FÜLÖP

gyógyszerháza „A szent Lipóthoz“ Bácsben.

Stadt Ecke der Planken- und Spiegelgasse.

a t. ez. közönségnek valódi gyógy- és ilatszerek egész sorozatát ajánlja, melyek minden esetben kitűnőnek bizonyultak, és biztost eredményeztek. — Bizonyítványok ezrei szolgálak tanuságul.

A t. közönség felkeretik, hogy csak azou különlegeségeket fogadjja valódiak gyanánt: el, melyek czögünkkel vannak ellátva.

Szent Erzsébet czukrozott vértisztító labdacsal, könnyű hashajtó, vértisztító, s e mellett teljesen ártalmatlan, különösen jóknak bizonyultak az alkelti szervek minden betegségében, váltóidőben, a mell-szervek bajában, bőrt- és szembetegségekben, gyermekek- és nő-betegségekben minden dagulást-ikéződenek, mely a legtöbb betegség kulcsja. Ezen labdacsalok e nemben a legkíméletesebb és a legelőszívő készítmény. — Egy tükercs 8 dobozzal, 120 labdacsal 1 frt, egy doboz 15 kr. — Ezek Pittha tanár udvari tanszékes egy nagybecsi bizonyítvány által lettek kitüntetve.

Beauve Gérome a legkíméletesebb különleges szer fagyás ellen 60 kr.

Brown-kendő egyike a legkíméletesebb hajfestő és hajfenőtő szereknek, a haj előbbi színét ismét visszaállítja. Ara egy tégelynek 2 frt, kis tégely 1 frt.

Dr. Callmann hajfestő szere, tökéletesen ártalmatlan, a megoszult hajnak megadja eredeti (szőke, barna, fekete) színét, 3 forint.

Keleti hölgyor, az arcbőrnek simaságot, lágyaságot és finomságot kölcsönöz. Fehér v. rózsaszín. Ara 1 frt vagy 50 kr.

Vas-albuminát a leghatásosabb vasszer sápkórosnak, adalék, idegbántalmasság stb. sz. sz. mra, már néhány napra észreható, mily rendkívüli hatással van a vasalbuminát. Ara 1 frt 50 kr.

Elektro-motorigus nyaklánc, a gyermekek néhez nagyobb sikerrel használva. 1 frt 50 kr.

Nagy raktár ilatszerek, szappanok hajkezesésközl stb. az első párisi házakból. — Cokoládék a Comparis francpártól fonyta 80 krtól 3 frt. — Valódi orosz thea egynevedt font 1 frt. Minden lehető műszerok raktára, gyógyászati használatra, fogkezelésre, kószéletek, a legelőszívő. — Nagy raktár fogkezesésközl, arcfeszközök és egyéb pipere-cikkikkel. — Ajánljuk továbbá a t. ez. közönségnek ezukera mintába készített gyógyszerünket, mint: chinai, copai, dower, vas, csukamájolaj, Bromkai, Jodkai, robarbara, kotted szénvas sóda, magnezit stb. legújtanosabb áron. — A francia, angol, amerikai, német, svájci és ausztriai fűszereszet és ilatszerezset valamennyi ismeretesével különlegességei nálunk állandóan készletben tartatnak. — Az 1878-diki párisi világkiállítás valamennyi a fűszereszet, ilatszerezset, és pipere-ípar szakmába vágó cikkeiket mi raktárunkon birják s az árjegyzékeket ingyen megküldjük.

* Különösen figyelmeztetünk mindenkit Dr. Boil „Szépség ápolása“ című könyvekére, ára 30 kr. — VAS-SÖR jobb és e, egészségesebb valamennyi máltá-készítménynél. Egzségesekek, üdülők és betegék számára erőstől és tápláló. Ara 50 kr.

Megrendeléseket teljesítünk akár készpénz, akár utánvét mellett, s a nagyban vávárlóknak jelentékeny árleengedést nyújtunk.

Főzlet és központi iroda: IV. váci-utca 14. sz. „Peking városához.“

Fiókók: VII. ker. király-u. 17. sz. a „Moszkva városához.“

DIETRICH és GOTTSCHLIG

China Theat

(legújabb 1879—80-diki termés.)

Különösen:

Congo, legfinomabb	1/2 kilója	2.—	3.—
Souchong	„	3.—	5.—
Orosz család thea	„	3.—	4.—
Fekete orosz karaván thea	„	6.—	12.—
Fekete karaván virágos thea	„	5.—	6.—
Pecoo virágos thea legfinomabb	„	4.—	6.—
Orosz karaván virágos thea	„	6.—	12.—
Udvari thea-vegyíték	„	12.—	—
Victoria thea-vegyíték	„	8.—	—
Király thea-vegyíték	„	6.—	—
Moszkvai thea-vegyíték	„	5.—	—
Cászár thea-vegyíték	„	4.—	—
Mandarin thea-vegyíték	„	3.—	—

Ugyanezen fajtak csomagokban és díszes kínai szelencékben is kaphatók.

Jamaica-Rum

legfinomabb fajok, közreleül importálva.

1 sz nagy üveg barna (1/2 pint)	2 frt 20 kr.
1 „ közép „ (1 meszely)	1 „ 10 „
1 „ kis „ (1/2 meszely)	— „ 50 „
2 „ nagy „ (1/2 pint)	— „ 50 „
2 „ közép „ (1 meszely)	— „ 75 „
2 „ kis „ (1/2 meszely)	— „ 40 „
3 „ nagy „ (1/2 pint)	— „ 20 „
3 „ közép „ (1 meszely)	— „ 60 „
3 „ kis „ (1/2 meszely)	— „ 30 „
4 „ nagy „ (1 pint)	— „ 1 „ 50 „
5 „ nagy „ (1 pint)	— „ 1 „ 20 „

Braziliai-Rum.

(birólag deponált védjeggyel)

1 nagy butelia üvegüstül (1 pint)	1 frt — kr.
1 kis „ (1/2 pint)	— „ 55 kr.

Mindennemű külföldi likörök, pezsgők, sherry, francia borok, esokoládé, aug. theasütemény, minden alakú és nagyúgya theas-édenyek.

A legelőszívőbb próbamegrendelések is pontosan teljesítettek. Kereskedőknek megfelelő engedmény.

A mérték feladása mellett

Tisztelettel jelenem a nagyérdemű közönségnek, hogy itteni

férfi ruha raktáramban

az őszi és téli idényre

nagyválasztékban kaphatók téli köpönyek 15—18 forintig, valamint téli felöltők, továbbá gyermek ruházatok 2 éves kortól kezdve: valamit másnemű öltözékek.

10 forinttól 30 forintig saját szabósság és gyártással kiállítva, a határozott árak közpénz fizetés mellett vannak számitva. Főgondom arra, hogy raktáromban csinos szabás és legjobb munkával kiállított öltözékekkel, a jó izlésnek és jutanyosságnak is megfelelő szolgáljak; és hogy a tölve vásárolt kősa ruha, a kiállítást illetőleg épen olyan legyen, mintha megrendelésre készült volna; a határozott árakat pedig, melyek a mindkét félre kellemesen alkot fogják helyettesíteni, úgy számítom, hogy a t. közönség nem szakértő részének is megnyerjem bizalmát.

A tisztelt megrendelőknak szinte bátor vagyok jelteni, hogy üzletem külföldi finom szöveteikkel és idény-cikkikkel bőven ellátva lévén, a megrendelésekre vonatkozólag szinte kész szolgálatra állok. Végül az üzletem kiegészítő részét képező

FÉRFI FEHÉRNEMŰ-RAKTÁRT,

melyet a budapesti nagybíró

„YPSILANTI“ hoz czimzett

KOLLARITS J. és FIAI CZÉGTŐL

bizományban sarkot, szintén ajánlom a n. é. d. m. közönség szives figyelmébe és pártfogásába.


Tisztelettel vagyok a n. é. közönségnek alázas szolgálja

Szedlák József,

férfi-szabó.

csomagolási díj nem számíttatik.

Fő- raktár
Paul Eckardt
Bács III. Heumarkt 7.



frei von allen unange-
nehmen Gerüchen
und Gerüche

WASCH- u. ST. OLEO-ORDEN
in Anerkennung seiner Verdienste

ERSTE PRÄISE

LONDON 1862
WIEN 1873
PARIS 1889

Möller csukamájolaja a Lofoti szigetektől (Norvégiai) halászhelyen létező gyáraiban friss, királgatott májkából készül; halványsárga, természetesen színd kellems faolajjal. Majdnem színtelen s könnyű emészthetőségűl fogva a leggyengébb gyomor is elbirja.

A csukamájolaj maga a gyáros által tol-

tekik üvegekbe s eredeti czimképpel s kapcsolással van ellátva, tehát a maga névében egyedüli készítmény, melynek az eladók részéről a hamisítás és manipuláció egyáltalán ki van zárva; a fogyasztónak ezáltal nagyobb biztonság nyújtatik, hogy tiszta, természetes készítményt kap, minden eredetnél fogva bennelevő gyógtulajdonságaival együtt, melyek mellé s tudóbjoknál, görvélykornál, mirigybajoknál, gyengékedéseknél stb. kitűnőnek bizonyult.

Hogy a nagy közönség által táplált azon előítéletet megzafoljam, — mely szerint azon „barna halzsír“ gyógyszeratilag hathatósabb volna a halványsárgánál u. n. fehérfajtkájúnál, ajánlom becses figyelmébe a minden egyes üveghez mellékelte értekezést a halzsírról, annak készítése és hamisításáról.

Főraktár: Bácsben Paul Eckhardt III. Heumarkt 7.

Egy üveg ára 1 frt o. é.

Raktár: Debreczenben, Csanak Józsefnél.

Sérvben szenvedők

a legnagyobb készséggel értesítettnek bérmentett levélreingyen közvetlen, vagy az alábbi czögztől az egészen ártatlan alsó testrészt-sérvkenőcsnek használati utasításáról Sturzenegger Gottlieből Herisauban (Schweiz.) Sok kitűnő bizonyítvány és köszönetiratok tökéletesen felgyógyultakról vannak mellékelve. Szétküldés minden országba. A kenőcs ára: egy fazék 3.20 kr. Kapható Budapesten Formagyi Ferencz gyógyszerárában a „szent Máriához.“ (263.)

Hirdetés.

Ujjonnan van szerencsém a nagyérdemű helybeli és vidéki közönség becses figyelmébe ajánlani az általam átvett „Szegi“ gőzmalmliszt-raktárt nagyvárud-utca 2125. szám alatt. hol is legpontosabb kiszolgálás mellett a legfinomabb buza és rozsliszt, dara és korpa készítmények nagyban és kicsinyben a legelőszívőbb árban adanak el.

Megrendelések elfogadatanak szécsényi-utca 1762. szám alatti irodában is.

Mai árjegyzék a következő, nagybani eladásra.

— Készpénz fizetés mellett o. é. kötelezettség nélkül. —

Buza készítmények.	Szám	100 kg.- frt	kr.
Asztali dara finom	A.	26	—
„ közönséges	C.	25	60
Királyliszt	O.	25	40
Lángliszt	1.	24	80
Montliszt	2.	24	20
Z-emyeliszst különbs	3.	23	40
Z-emyeliszst	4.	22	60
Fehér kenyérliszt I. rendű	5.	22	—
„ II. rendű	6.	21	—
Barna kenyérliszt I. rendű	7.	20	20
„ II. rendű	8.	19	20
„ III. rendű	8 1/2	—	—
„ „	9	17	20
Buza korpa (zsák nélkül)	10	3	80

Rozs készítmények.	Szám	100 kg.- frt	kr.
Rozsliszt finom	I.	18	60
„ közép	II.	18	20
„ barna	III.	16	60
Lángliszt	IV.	—	—
Simaliszt	V.	—	—
Rozskorpa	VI.	—	—

Debreczen, 1879. november 5.

Teljes tisztelettel
Katz Jakab.